

Anna Sokołowska, wiceprezesa

Patrząc przez okienko...



Drodzy Czytelnicy,

Dobiegł końca miesiąc maj - miesiąc maryjny i mam nadzieję, że jeszcze wszyscy nadal odmawiamy różaniec i modlimy się do Matki Boskiej. Co prawda dopiero początek czerwca, a z mojego okienka widzę, że lato już w pełni. Gdy piszę ten artykuł to już upały i większość nas marzy, aby schować się przed słońcem i rozejrzeć się za dużym kapeluszem i kremem, który nas ochroni przed nadmiarem promieni ultrafioletowych. W tym słonecznym miesiącu ogród zaprasza nas zapachami kwitnących barwnych kwiatów i ziół, bujną i soczystą zielenią, a wieczorem w spokoju i ciepłym powiewie, możemy podziwiać piękny szczebiot ptaków. Kończą się też egzaminy w szkołach, mija termin wystawiania przez nauczycieli ocen. Nadchodzi ten piękny i tak oczekiwany dzień wakacji, na które nasze dzieci z niecierpliwością czekają. Większość z nas ma już plany wakacyjne, a niektórzy przy tych wysokich cenach paliwa, poważnie rozważają jak wypełnić czas dzieciom. Polecam własne miasteczko i okolice - nie ma miasteczka aby nie miało muzeum, parku, wieczornych koncertów. Czy wiecie, że biblioteki urządzają wakacje z książką? Coś fajnego, sama nieraz korzystałam i w niedzielne popołudnie pod drzewkiem na leżaku, czytając myślami podziwiałam cudowne krainy, otoczenie i przygody. Proponuję też lekką literaturę, może taką z przygodami, z odrobiną miłości, bo wiadomo w czasie lata cały świat kręci się wokół miłości - tylko zapamiętaj, że uczucia są piękne, ale te przygodne znajomości, które trafiają się w czasie wakacji mogą być czasami niebezpieczne.

Dla naszej rodziny miesiąc czerwiec w tym roku jest szczególny. Nasza jedyna wnusia, Aurora, będzie obchodzić swoje pierwsze urodziny. Kiedy z mężem zostaliśmy rodzicami to były dla nas najpiękniejsze uczucia,

ale jak zostaliśmy dziadkami to te same uczucia są takie inne, bo dziadkowie mają czas do kochania, przytulania, uspokojania, całowania, popisywania się różnymi przysmawkami gdy kładziemy naszą wnusę do spania. Nie mówiąc o najróżniejszych prezentach, którymi uwielbiamy ją obdarowywać, poświęcać jej czas na różne zabawy. Nasza kochana Wnusia, życzymy aby twoje serduszek było gorące jak słońce, uśmiech twój zawsze był radosny, abyś była zdrowa jak rybka, żebyś zawsze nas witała jak to robisz teraz i się do nas przytulała, obdarzając nas mokrymi i nieraz niezgrabnymi całuskami. Kochamy Ciebie Mocno.

Podzielię się z Wami co ostatnio działo się w Zjednoczeniu.

W dniach 7-9 maja w ciepłym Phoenix, Arizona, odbył się Zjazd Krajowej Rady Dyrektorów Kongresu Polonii Amerykańskiej. Na tych obradach ZPRKA reprezentowała skarbnik/sekretarz Josephine Szarowicz oraz ja, Anna Sokołowska, wiceprezesa. Ogółem na sali obrad było około 70 dyrektorów reprezentując różne stany Ameryki. Zgodnie z wieloletnią tradycją posiedzenia plenarne Rady Dyrektorów KPA poprzedzone były dyskusjami w poszczególnych tematycznych komisjach. W pierwszym dniu zjazdu, odbyły się posiedzenia Komisji do Spraw Polskich, w której uczestniczył specjalny gość z Polski Paweł Poncyłjusz - poseł Prawa i Sprawiedliwości. Poseł Poncyłjusz w swoim wystąpieniu zapoznał nas z sytuacją panującą w Polsce, mówił o konfliktach pomiędzy premierem i jego ministrami, o problemach infrastruktury, o staraniu się likwidowania różnego typu biurokracji. Wspominał też, że Polska ma małą reprezentację w Unii Europejskiej, ale ma nadzieję, że ta sytuacja się wkrótce zmieni. Następnego dnia, pierwsze zebranie zaczęło się już w czasie śniadania. Po czym udaliśmy się na salę, gdzie nad plenarną sesją przewodniczył prezes Krajowej Rady Kongresu Polonii Amerykańskiej, Franciszek Spuła. Po odśpiewaniu hymnów Polski i Stanów Zjednoczonych, minutą ciszy uczciliśmy pamięć zmarłych działaczy polonijnych, a przede wszystkim płk. Kazimierza Leanarda i Kazimierza Musielaka. Specjalnym gościem tego posiedzenia był p. Donald



Delegaci na zjeździe KPA w Phoenix, Arizona



Prezes KPA Frank Spuła (z lewej) i Donald Versen



Niezwykła Arizona



W programie artystycznym wystąpił zespół "Wesoły Lud"



Rodzina Grele z dyrekcją szkoły



Maturzyści Polskiej Szkoły im. Jana Pawła II



Młodzież poprosiła na parkiet rodziców

Versen, który także jest członkiem ZPRKA, przedstawił on program PALI - Polish American Leadership Initiatives - organizacji polonijnej, której p. Versen jest jednym z założycieli. Zamierzenia tej organizacji to wstąpienie do Kongresu Polonii Amerykańskiej. Rada Dyrektora Kongresu przyjęła tą propozycję, tak abyśmy mogli razem pracować wokół naszego polonijnego przywództwa.

W czasie tych obrad przedstawiono różne propozycje i postanowienia uczczenia 400-

letniej rocznicy przybycia na ziemię amerykańską do Jamestown, Virginia, pierwszych polskich osadników: Zbigniewa Stefańskiego z Włocławka, Michała Łowickiego - bogatego kupca, Jana Bogdana, Stanisława Jana Maty i założenia pierwszej stałej osady w Stanach Zjednoczonych w 1608 roku. Dzień 1 października 2008 został proklamowany jako "Dzień Polskich Pionierów w Jamestown". W tym dniu odbędą się ważne uroczystości, na które już dziś wszystkich zapraszamy! Więcej informacji znajdziecie na stronie internetowej Kongresu: www.palamcon.org i kliknąć na Observance of 400th Anniversary of arrival of Polish settlers at Jamestown, October 1, 2008.

Następnie zostały zaprezentowane i sformułowane różne rezolucje.

W sobotę, po śniadaniu oraz po sesji plenarnej podsumowującej obrady, Rada Dyrektorów Kongresu Polonii Amerykańskiej zakończyła trzydniowy zjazd. Następne nasze spotkanie odbędzie się 1 października w czasie obchodów "Dnia Polskich Pionierów w Jamestown"

Skoro zebranie skończyło się około południa, razem z p. Szarowicz wykorzystaliśmy ten czas, aby zwiedzić teren Phoenix, które jest położone w uroczej Dolinie Słońca. Było ciepło, temperatura dochodziła do 100F, ale bardzo suche powietrze, bez wilgoci, nie dawało odczuć tak wysokiej temperatury. Arizona ma klimat typowo pustynny. Rosną tam przeróżne kaktusy, niektóre są bardzo wysokie i mają po kilkaset lat - jak kaktusy SAGURO, trawy oraz drzewa pustynne. Nie miałyśmy czasu, aby zwiedzić jeden cud świata - czyli Wielki Kanion Kolorado, ale dojechalśmy do przeuroczej Sedony, gdzie góry i ziemia mają kolor czerwony. Ten cały krajobraz wygląda jakby był malowany w różne odcienie koloru czerwonego pomieszanego z pomarańczowo-brązowym, nawet budowle mają te kolory. W drodze powrotnej z Sedony do Phoenix podziwialiśmy ruiny zabudowań indiańskich, niestety czas nam nie pozwalał, aby zobaczyć osiedla indiańskie wśród skalistych i piaszczystych zboczy. Ponieważ była to moja pierwsza wizyta w Arizonie, byłam zauroczona klimatem, krajobrazem oraz bardzo sympatycznymi ludźmi.

Zaraz po powrocie, w niedzielę, 11 maja w godzinach popołudniowych, uczestniczyłam w dorocznym Balu Absolwentów Polskiej Szkoły im. Jana Pawła II z Lemont, IL. Po trzech latach nauki w liceum, przyszedł czas na pożegnanie ze szkołą, nauczycielami, koleżankami i kolegami. Wszystkich przybyłych gości serdecznie powitała nauczycielka klasy maturalnej pani Ewa Eliasz-Rzonca. Potem wystąpili absolwenci, którzy gorąco dziękowali nauczycielom i kierownikowi, nie pomijając rodziców, za dobre przygotowanie do matury i do dorosłego życia. Piękny bukiet pachnących kwiatów otrzymałam i ja, za które serdecznie dziękuję! Następnie absolwenci otrzymali świadectwa pomyślnego zdania matury oraz ukończenia liceum. Także wręczono specjalne nagrody im. Michała Grele dla wyróżniających się uczniów. Pani Jolanta Tatała - dyrektor szkoły, w swoim ostatnim przemówieniu do absolwentów, życzyła im sukcesów zarówno w dalszej nauce na studiach oraz w pracy, powiedziała także, że powodzenie i sukcesy życiowe uczniów naszej szkoły są naszą radością i owocem pracy nauczycielskiej. Po smacznej kolacji, tańce zgodnie z wieloletnią tradycją rozpoczęli uczniowie polonezem, następnie zapraszając rodziców do walca. Po czym absolwenci, rodzice, nauczyciele oraz goście bawili się do późna i żal było się rozstawać. Mam jednak nadzieję, że ta radosna i miła atmosfera, jaka panowała na balu, zachęci wszystkich absolwentów do kolejnych spotkań organizowanych przez Szkołę im. Jana Pawła II. Będą często swoją szkołę odwiedzać, będą zaangażowani w życie tej szkoły, a może w przyszłości nawet uczyć następne polonijne pokolenie.

W czwartek, 15 maja w sali jadalnej naszego biura, odbyło się kwartalne zebranie Wydziału Kobiet na Stany Illinois/Indiana. Gospodarzem tego zebrania był Dystr. #9. Gratulujemy



“Matki Roku” koronują figurę Matki Boskiej (l) Judy Mielcarek i Wiesława Lizak (p)

paniom Wiesławie Lizak oraz Judy Mielcarek - te panie otrzymały zaszczyt i nominację "Matki Roku". Tegoroczne "Matki Roku" po modlitwie uhonorowały statuetkę Matki Boskiej oraz złożyły kwiaty - jeszcze raz gratulujemy takiego zaszczytnego wyróżnienia.

W sobotę, 17 maja, odprawiona została msza św. w kościele Pięciu Braci Męczenników dla młodzieży kończącej 8 klasę oraz klasę licealną Polskiej Szkoły im. Marii Konopnickiej. Oprawę liturgiczną przygotowali uczniowie, a mszę poprowadził proboszcz parafii ks. Gerard Gruczyński. W swoim kazaniu przypomniał uczniom o wartości polskiej szkoły, utrzymania tradycji oraz podziękował wszystkim nauczycielom

i rodzicom, za ich wkład w kształcenie naszych dzieci. Po mszy św. nastąpiło rozdanie świadectw dla klas 8-tych oraz rozdanie nagród dla maturzystów. Poczęstunek odbył się w Domu Podhalan i w tej uroczystości wzięli udział także rodzice, nauczyciele oraz specjalnie zaproszeni goście.

Następnego dnia, w poniedziałek, odbył się uroczysty lunch zorganizowany przez Polish Women's Civic Club oraz zaprzysiężenie nowego zarządu. Serdecznie gratulujemy nowemu zarządowi i życzymy pomyślnej pracy. Cały dochód z tego spotkania został przekazany na fundusz stypendialny.

PRZYPOMNIENIE

ZPRKA oferuje swoim członkom stypendia dla studentów na studiach. Termin nadsyłania podań upływa 1 lipca 2008 roku. Dodatkowe informacje znajdziecie na stronie internetowej ZPRKA www.prcua.org pod hasłem "benefits".

ZAPROSZENIA

Serdecznie zapraszamy na Turniej Kreglarski Juniorów (od 4-16 lat) z Dystryktów #7, 8 i 9, który odbędzie się w sobotę, 12 lipca o godzinie 10 rano w Stardust Bowl III, 1330 Sheffield, Dyer, IN. Wstęp, gra oraz posiłek dla dzieci, które są członkami ZPRKA jest darmowy. Opiekunowie oraz nieczłonkowie ZPRKA - wstęp \$7.00. Po informacji i rejestracji proszę telefonować 1-773-782-2601.

56-ty Krajowy Turniej Golfowy odbędzie się 19 lipca 2008 roku w Toledo, OH. Po informacji i rejestracji prosimy telefonować - 1-773-782-2601.

ŻYCZENIA

Szybkiego powrotu do zdrowia życzymy naszemu pracownikowi Frankowi Kociubińskiemu. Życzymy aby panu Frankowi udało się szybko odzyskać pełnię sił i powrócić do pracy. Już tęsknimy za Tobą!

Najlepsze życzenia z okazji Dnia Ojca przesyłamy wszystkim Tatusiom i życzymy dużo szczęścia, wszelkiej pomyślności, zdrowia i codziennej radości!

Serdeczne życzenia urodzinowe składamy Ryszardowi Jamińskiemu - Wszystkiego najlepszego i Sto Lat!

Wszystkim nauczycielom, uczniom i absolwentom życzymy udanych ciepłych wakacji, dobrego humoru, zregenerowania sił i szczęśliwego powrotu do szkoły we wrześniu!

Osobiste, naszej córce Alusi w dniu imienin życzymy Ci wszystkiego najlepszego, dużo uśmiechu i zdrowia, samych słonecznych dni. Wszystkiego najlepszego!

Wszystkim, którzy obchodzą w miesiącach letnich urodziny, imieniny, rocznice ślubu, życzymy wszystkiego najlepszego, zdrowia, szczęścia, pomyślności i STO LAT życia i radości!

Czekam na Wasze nowinki, uwagi i komentarze. Piszcie na adres fraternal.department@prcu.org albo telefonujcie 1-800-772-8632. Do zobaczenia na łamach tej gazetki po wakacjach.

Lunch Polish Women's Civic Club



Celebransi mszy św. dla Polskiej Szkoły im. Marii Konopnickiej



Szkoła Polska im. Konopnickiej - maturzyści



Szkoła Polska im. Konopnickiej - absolwenci klas VIII

